
 

 

ATA DA REUNIÃO DO COLEGIADO - nº 048/2025 

Data/Hora 16/04/2025 às 15h30min  
Local: Sala 1105 – Sala de reuniões do DFI  

Presentes Cristiane de Bona da Silva, José Antonio Mainardi de Carvalho, Fernando 
Fumagalli, Daniele Rubert Nogueira Librelotto, Micheli Mainardi Pillat, 
Thissiane de Lima Gonçalves e Igor Roesch Felix 

 

Pauta:    
Assunto 1 Solicitação de credenciamento do professor Rodrigo S. Pinto;  
Assunto 2 Solicitação de coorientação de Fabiele Batista Nunes;  
Assunto 3 Solicitação de prorrogação do prazo de defesa de Gustavo Ugalde;  
Assunto 4 Ofertas de disciplinas 2025/2;  
Assunto 5 Banca concurso PVE;  
Assunto 6 Assuntos Gerais.  
Discussão 
e Decisão 

Todos os documentos a serem avaliados foram disponibilizados aos integrantes 
do colegiado para análise. Assunto 1: Os membros do colegiado avaliaram a 
solicitação de credenciamento do professor Rodrigo S. Pinto, bem como a 
documentação enviada. Após análise, verificou-se que o professor cumpre com 
os requisitos para o seu credenciamento junto ao PPGCF. Assunto 2: A 
discente de mestrado Fabiele Batista Nunes, sob orientação do professor 
Roberto Christ Vianna Santos, solicitou a inclusão dos professores Aline 
Ferreira Ourique e Cristiano Rodrigo Bohn Rhoden da Universidade 
Franciscana como coorientadores de seu projeto de mestrado intitulado 
inclusão de dois coorientadores no projeto de pesquisa de mestrado intitulado 
“Desenvolvimento e avaliação de nanoemulsão com eugenol e cymbopogon 
flexuosus: atividade antimicrobiana, estabilidade e segurança in vitro”, 
justificada pela expertise dos professores na área de nanotecnologia. Ao 
analisar o pedido, os membros do colegiado foram favoráveis pela indicação de 
apenas um coorientador, uma vez que ambos possuem experiência na área de 
pesquisa a ser complementada. Assunto 3: Os membros do colegiado foram 
favoráveis à prorrogação do prazo de defesa de tese do discente Gustavo 
Andrade Ugalde. Tendo em vista que o discente encaminhou o pedido de 
prorrogação no mês de conclusão do curso, conforme seu prazo regular, a 
professora Cristiane encaminhou, na presente data, a aprovação por ad 
referendum a fim de agilizar o processo. Assunto 4: A professora Cristiane 
informou que encaminhou a oferta de disciplinas do PPGCF para o segundo 
semestre, de acordo com as solicitações dos docentes enviadas por e-mail. Na 
ocasião, a professora Micheli Pillat solicitou, também, a oferta de mais duas 
disciplinas. Desta forma, para 2025/2, além de disciplinas obrigatórias, serão 
ofertadas as seguintes disciplinas optativas: Controle de Estabilidade de 
Medicamentos, Métodos Cromatográficos A, Tópicos em Coagulação 
Sanguínea A, Fundamentos e Aplicações de Crispr, Desenvolvimento de 
Sistemas Nanoestruturados com Aplicação Farmacêutica e Citometria Aplicada 
às Ciências Farmacêuticas. Em relação às disciplinas de Seminários, serão 
ofertadas Seminários II e IV para o mestrado e doutorado, respectivamente. 

 



 

Discussão 
e Decisão 

Assunto 5: A professora Cristiane informou que no dia 03 de junho encerrou-se 
o prazo para a inscrição de professor visitante estrangeiro, conforme edital. A 
relação dos candidatos(as) inscritos(as) será divulgada pela PROGEP. Na 
presente reunião, optou-se por indicar os membros que irão compor a banca 
examinadora e, havendo algum impedimento por parte dos docentes, o 
colegiado indicará outros em substituição. As professoras Cristiane de Bona da 
Silva, Priscila de Arruda Trindade e Andréa Inês Horn Adams foram indicadas 
como membros titulares, e os professores Rafael Noal Moresco e a professora 
Micheli Mainardi Pillat como suplentes. Assunto 6: O processo para 
reestruturação curricular do Programa foi aberto, após aprovação e 
encaminhamento das atas pelos departamentos didáticos. Em relação à oferta 
de disciplinas, a professora Cristiane expôs aos membros do colegiado a 
necessidade de organizar a oferta das disciplinas optativas, de modo a 
possibilitar um melhor planejamento para os(as) discentes do programa. Neste 
sentido, sugeriu-se que poderia haver um planejamento anual por parte dos 
discentes e, na próxima solicitação de oferta, para 2026, os professores devem 
indicar as disciplinas a serem ofertadas no primeiro e segundo semestres. 

 

Cristiane de Bona da Silva                                                                      
Coordenadora PPGCF                                                                                                                                  
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